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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15875 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępu do świadczeń stomatologicznych wykonywanych w znieczuleniu ogólnym dla osób 
ze znacznym stopniem niepełnosprawności, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących 
informacji.

Aktualnie 84 podmioty posiadają podpisane umowy na udzielanie świadczeń 
stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym. W poniższej tabeli zaprezentowane są dane 
dotyczące liczby umów podpisanych na udzielanie świadczeń stomatologicznych w 
znieczuleniu ogólnym w poszczególnych oddziałach wojewódzkich Narodowego Funduszu 
Zdrowia.

Tabela 1 Liczba świadczeniodawców w Oddziałach Wojewódzkich NFZ udzielających świadczeń 
stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym
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Liczba 

podmiotów
4 3 7 3 3 6 12 3 6 5 3 9 4 5 7 4

Informacje odnośnie do średniego czasu oczekiwania na świadczenia stomatologiczne 
udzielane w znieczuleniu ogólnym przedstawione zostały w odpowiedziach na interpelacje 
dotyczące zabezpieczenia dostępu do świadczeń stomatologicznych udzielanych 
w znieczuleniu ogólnym, dotyczących obszarów działania poszczególnych oddziałów 
wojewódzkich Narodowego Funduszu Zdrowia.

Jednocześnie należy podkreślić, że w ciągu ostatnich lat następował systematyczny wzrost 
liczby świadczeniodawców udzielających świadczeń w znieczuleniu ogólnym - poniższa 
tabela zawiera informacje odnośnie do liczby świadczeniodawców udzielających ww. 
świadczeń.

Tabela 2 Liczba świadczeniodawców udzielających świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym w 
latach 2022-2026
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Rok Liczba podmiotów

2022 69

2023 70

2024 71

2025 73

2026 84

Na mocy przepisów rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego1, z dniem 1 stycznia 2026 r., 
poszerzona została populacja uprawnionych do świadczeń stomatologicznych w 
znieczuleniu ogólnym o następujące grupy osób:

 dzieciom i młodzieży do ukończenia 18. roku życia, u których występują alergie na 
środki znieczulenia miejscowego;

 dzieciom i młodzieży do ukończenia 18. roku życia z zaburzeniami 
ogólnoustrojowymi, u których lęk związany z zabiegiem stomatologicznym lub 
obecność infekcji okołozębowych może negatywnie wpłynąć na stan ogólny 
pacjenta (w szczególności na choroby kardiologiczne, neurologiczne i 
endokrynologiczne) – po przedstawieniu opinii lekarza specjalisty w dziedzinie 
medycyny odpowiedniej ze względu na chorobę lub problem zdrowotny pacjenta;

 dzieciom do ukończenia 3. roku życia niewspółpracującym mimo przeprowadzenia 
wizyt adaptacyjnych oraz zastosowania uspokojenia farmakologicznego, z co 
najmniej 8 ubytkami próchnicowymi lub wymagającym leczenia co najmniej 4 
zębów – endodontycznie lub ekstrakcji zębów, lub zabiegu chirurgicznego w 
obrębie jamy ustnej, lub zaopatrzenia pourazowych uszkodzeń zębów i okolicznych 
tkanek;

 dzieciom i młodzieży do ukończenia 18. roku życia niewspółpracującym, które 
mimo zastosowanego uspokojenia farmakologicznego nie pozwalają w opinii 
lekarza specjalisty w dziedzinie chirurgii stomatologicznej lub stomatologii 
dziecięcej na bezpieczne wykonanie:

a) leczenia endodontycznego lub ekstrakcji – łącznie 4 zębów, lub
b) zabiegu chirurgicznego w obrębie jamy ustnej;

 dzieciom i młodzieży do ukończenia 18. roku życia wymagającym 
natychmiastowego leczenia ostrego, zębopochodnego stanu zapalnego w okolicy 
szczękowo-twarzowej lub wykonania zabiegu chirurgicznego w obrębie jamy 
ustnej.

Osoby z niepełnosprawnościami, tak jak pozostali pacjenci, mają dostęp do wszystkich 
gwarantowanych świadczeń z zakresu leczenia stomatologicznego. Ponadto, świadczenia te 
są udzielane ww. osobom w znieczuleniu ogólnym. W związku z powyższym nie identyfikuje 
się potrzeby tworzenia odrębnego programu z zakresu opieki stomatologicznej dla osób z 
niepełnosprawnościami.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z 6 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia 
stomatologicznego (Dz. U. z 2025 r. poz. 615, z późn. zm.).
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